

### Árverési hirdetés.

A Hadház város tulajdonához tartozó mézszárszék épület, és ugyan azon épületben lévő egy bolt helyiség, ugyancsak a piacon levő szilárd anyagból épült vasajtókkal ellátott öt bolt, valamint négy fából épült zsindelyvel fedett négy áru bódé az 1889-ik év Január 1-étől számított 3 évre, azaz az 1891-ik év Deczember 31-ik napjáig — a folyó évi október hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor Hadház város közházánál tartandó nyilvános árverésen hasznosbérbe fognak adatni, s erre a bérleni szándékozók — a kitűzött időben és helyre — ezennel meg hívattak.

Hadház, 1888. szept. 21.  
Hadházy Endre.  
polgármester.

### ÚJ SORSJEGY KÖLCSÖN.

Ügyes és szolid ÜGYNÖKÖK keresetek kedvező felételek mellett igen előnyös játék tervvel ellátott

### JÓ SZÍV sorsjegyek elarajlására.

Játékartam 60 év.

Különös előnyben részesülnek olyan tisztességes egyének, kik törvénynek megfelelőleg kitalított részletivék eladásával foglalkozni szándékoznak. Biztonság és sikeres pénzkeresetért rendkívüli kezesség nyújtatik. Ajánlatok a jelenlegi foglalkozás megjelölésével.

### KORITZ ANTAL és Társa

bank- és váltóházhoz  
BUDAPESTEN,  
V. Jozsef-tér 4.  
Warm-utca sarkán intézendők.

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.  
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

### A nagy ember mulása.

Bismarck herceg, a német nagyság óriása körül kezd régni a mulandóság szuja. A német újságok végzik a korhasztás folyamatát.

Nem nehéz a felől tisztába jönni, hogy a Bismarck félretolásának szándéka csak akkor ér valamit, ha Bismarck maga mozdulna. A kérdés csak az: akar-e ő mozdulni?

Aligha. A nagy emberek hatalma csak bukni szokott, ha megszűnik. A bukástól pedig Bismarck távol áll. Talán nem is valódi nagyság az, mely nem ragaszkodik nagyságához, hatalmához a végletekig, a halálig.

Az egész Bismarck-kérdésnek a politikai jelentősége ma még szerfölött homályos dolog. Nincs egyetlen pozitív mozzanata, melyre támaszkodva, valami fordulatot lehetne várni.

A látványnak van azonban egy érdekes oldala és pedig az, mely a német nép és a hatalom feje közötti viszonyra világít.

Nem merik dönteni, mert tudják, hogy az ő sulya az, mely nekik adja meg a sulyokat a nagy világ előtt, de ők maguk mégis kibújni szeretnének már alóla, mert súlyos, és csak úgy függve tartatni maguk fölött, mutatónak, czégernek.

Nem olyan-e ez, mintha nem a kolosszus maga, csak alatta korhadna valami és tan csak ezért inog, — mint sppedéskor az ércszobor — ő is? Vajjon a korhadás nem ott van-e a német nép erkölcsi erejében, mely sem ledönteni, megbuktatni nem tudja azt az óriást, ha terhére levőnek éri, sem pedig elbirni, elviselni nem.

Nem olyan hasadás-e az egész Bismarck-kérdés, mely az alapzat és kolosszus között bontja a szilárdságot. A kolosszus elebb-utóbb ledől, talán meg is csönkítja a történelem bírálata a nagyságát, vagy ellenkezésképpen a nemes érc becses hamvával, patinájával vonja be, — de egész marad, mint a görög és római multakból kiásott ércszobrok. A talpazat azonban szakadozik, hasadozik, elmállik elebb-utóbb.

A német népet bizony sajtáságosan jellemzi az ilyen dolog, mint ez a Bismarck-kérdés. A nép maga ott csak egy olyan massa lehet, melyben talán mikroszkopikus

apróságú ázalag életet él az egyes, de aktív ereje nincs, csak tömeg- és számereje és ama szerkezeti ereje, melybe a nagy ember keze hatalma formálta.

Milyen szétforgácsolódott, darabolódott, szakadozott nép volt a német Bismarck előtt. Ő szorította maga alá, ez volt a németnek a hatalma.

Milyen más képet mutat a szomszéd Franciaország, minden itt-ott ki-kicsapó hóbertja dacára. Hánykolódik, forrong, buktat, emel, ismét buktat embereket, de él, elevenedik és pillanatról-pillanatra, ha torzképet mutat is, de folytonos, bár izgatott fejlődést, mely végre mégis gyarapodást, anyagi és szellemi erősödést hoz magával.

Még a nagy Napoleon is csak úgy tudta hatalma alá keríteni, hogy kiszívta a vért, elvitte a harczokba a fiatalágát, kiszívta haboruival az erejét.

Itt, a Rajnán innen az alkotás hatalmas, az állami szerkezet, melynek egyensúlyban tartó, nivelláló sulya Bismarck. Amott, a Rajnán túl az anyag, a népmassza a hatalmas, mely csak nem találta még a végleges formáját. Az egyensúly amott megintoghat, ha a mindent összetartó kapocs meglöved. Emitt pedig a masszának az életéről buzgó fejlődési ereje hanykolódik.

Vajjon melyik a nagyobb erő? Mialatt pedig Bismarckot korhasztani akarja a német szű, azalatt ő a mi kis-Bismarckunkat, Kálnokyt fogadta és fridrichsruhei találkozás fölött találgatott a világ.

Maradjunk azonban még most csak a földön s ne menjünk a találgatások kódébe. Nekünk tulajdonképen nem is Kálnoky a mi kis Bismarckunk, hanem Tisza Kálmán, ez az opportunista kormányzó Richelieu a maga nemében, ki ha nem is nagyság, de nagy furaugasság tagadhatatlanul, mert erős hatalmat tudott szerzeni keze közé.

Mikép fog vajjon majd ő rajta a mulandóság? Hogy az az alap, melyen az ő nagysága (?) áll, nem olyan szerkezeti szilárdság, mint a németé, azt nem kell bizonyítani. Az övé egy szövetség, melyet a szalak ereje tart össze, a szalak: azok az érdekek, melyeket össze tudott kötnöni és össze tudott tartani, az erő: ama taktika, mely-lyel kormányoz.

A szalak összefogják szívós masszává a nemzet tömegét, hol itt szakad ugyan, hol amott, de új szalak ismét összefonják. Hát az az eleven, élő massa, melyet ez a hatalom így tart össze, vajjon mit mivel belső szervezetében tulajdonképen, a rá-sulyosodó hatalom alatt?

Nem korhad, mert sokkal bővebb életvedű, életerejű, lüktetőbb vértű népanyag, semhogy kiszáradna. Hanem rothad.

Rothad. Penésze az a korrupció, mely ki-kiver. A rothadás bomlasztó processzusában azonban az a jó, hogy erjed a massza, mind mélyebben gomolyog, fesszerőket érlel és elebb-utóbb szétszakgatja az összetartó szalakot és a mi az egész fölött kolosszusként állott — lebukik a maga salkjába.

Hogy a kolosszus mint marad aztán épen, azt az utókor vizsgálja majd.

Szaloniak Budapestén. A fővárosunkba érkezett szalonikii vendégek a tegnapi nap folyamán is annyi kitüntetésben részesültek s mindenfelől oly szívélyesen fogadtattak, hogy máris megkedvelték fővárosunkat. Reggel nyolcz óra tájban gyülekeztek a Hangl kioszkban s több szalonikii hölgy is eljött a kioszkba. Miadnyájan nagy elragadtatással nyilatkoztak a Duna-partról, melyet a legtöbb kirándulóknak ezuttal először volt alkama láthatni. A kioszkból a társaság a Vigadóba ment s annak összes termeit szemlélte meg. A Vigadó előtt már vártak a kocsi, melyek az egész társaságot a ligetbe vitték. Az Audrassy uton át indult a menet s mindenféle nagy sokaság üdvözölte. Az idegenek igazi elragadtatással nézték a szép utat, melynek párját még nem látták. A Városligetbe érve a társaság a fővárosi pavilon előtt csoportosult, ott Klösz fényképez felvételt esz között az egész nagy csoportról, mely részben törökökből, részben budapesti iparosokból állott. A fővárosi pavilon mellől a társaság az iparcsarnokhoz ment, hol a kereskedelmi muzeum van. A keleti kereskedők mind tetszésüknek adtak kifejezést a látottak fölött. Délre járt az idő, midőn a vendégek elhagytak a muzeumot s nagy részük setakocsizásra indult fővárosban. Setakocsizás után a vendégek a vendéglátók a VI. és VII. ker. kör első emeleti dísztermében gyűltek össze, hol a cigányzenekar huzta a szebbnél szebb magyar nótákat. Itt fesztelen, barátságos társalgás fejlődött ki s különösen a szép és előkelő szalonikii hölgyeket vette körül az egész legió rendező. Őt-hat nyelven folyt a társalgás s a terebben

aligha hangzott valaha oly sokféle hang. Két óra felé járt az idő, midőn a társaság a földszinti étterembe indult dejeuner-re. A kitűnő menu után pezsgő mellett hangzott el az első francia felköszöntő, melyet Zichy Jenő mondott a következőkben: Urain! O Felsége Abdul Hamid a szultán egészségére üritem poharam ki, mint a XIX századnak, a világosság századának méltó fia megkönnyítette, lehetővé tette a kelet és nyugat vasutainak összeköttetéseknek nagy művét. A mindentáto isten oltalmazza őt s adja meg neki az örömet, hogy birodalmát regenerálva lassá és számos népeit kormányozva, alattvalóinak jótévője legyen. Eljen Abdul Hamid szultán! Utána Kapandji bankár elítette Magyarország királyát török nyelven, majd ismét Zichy a vendégekre emelte poharát. Kesőbb Loire, az ottoman bank igazgatója, mondott francia felköszöntőt a lovagias, vendégszerető magyar nemzetre. Felköszöntőjét e szavakkal végezte: Vive la Hongrie! Az eljenzés lecsillapultával Ráth Károly (iparos) mondott toaszott Szalonikii felvirágzására. Viskovics szalonikii osztrák-magyar főkonzulra, utána pedig Viskovics gróf Zichyre toaszott. Számos felköszöntő — még spanyol nyelvt is — következett s a társaság pezsgőve még sokáig maradt együtt. Többen ezután körutat tettek a fővárosban s különböző intézeteket szemléltek meg. Este a társaság tagjai az operaházba mentek, honnan távozza, a Reuter-kávéházban gyűltek össze.

Királyi kézirat. A hivatalos lap gróf Csáky Albinhoz intézett közetkező legfelső kéziratot közli: „Kedves gróf Csáky! Magyar minisztere-nőköm előterjesztése folytán Ott — az országgyűlés főrendiházában viselt alelnöki állását, valamint Szepesvármegye főispáni állását való felmentése mellett — vallás-és közoktatásügyi magyar miniszteremmel ezennel kineveztem. Kelt Gödöllőn, 1888. évi szeptember hó 22-én. Ferenc József s. k.” — Tisza Kálmán s. k.

A belvárosi választás előestéjén a Kaas-párt lakomat rendezett a redoute éttermében, hol körülbelül kétszázszáz jentek meg, köztök gróf Apponyi Albert, ifj. Aorányi Kornel, Királyi Pál, Horánszky Nándor, Bolgár Ferenc, Polónyi Géza, Lukács Gyula orsz. képviselők. Nyolcz óra után jelent meg b. Kaas Ivor gr. Apponyi Albert kíséretében, zápos eljenzések közben első sorban Király Pál intézett néhány szót az egybegyűltekhez, majd dr. Preyer Hugó szóalt fel és utána a jelelt Kaas Ivor, a ki Budapesttel és annak polgárságával foglalkozott bővebben. Gróf Apponyi Albert mondott később felragzó tartó beszédet, támadva a kormányt meg az ellenpartot. Az eljenzéssel fogadott szónokiat ntán Polónyi Géza elítette báró Kaas Ivort, eles hangon kikelve a Steiger-párt legutóbbi lakomájának szónokai, Kautz Gyula, Hegedus Sándor és Morlin Imre ellen. Hodossy Imre, Ka-

denki tudja. Én is így tettem volna. Mindenki úgy tett volna, — mondá Clemency szemeit torlulgetve kezeivel.

— Es aztán, — viszonzá a vendég. — Es aztán, — vevé fel a szót Clemency gípiesen ugyanazon helyzetben maradván, — vegre összekeltek a Marion születés napján — holnap megint az lesz — csendesen, de igen boldogan élnek. Alfréd ur azt mondá egy este mihor a kertben sétáltak, hogy — Grace, tartasuk a menyegzőt a Marion születés napján! — Es így történt.

— Es boldogan élnek együtt? — kérdé a vendég. — Oh! — mondá Clemency. — Nem élhet két ember boldogabban. Csak akkor szomorúak, ha erre gondolnak.

Elkezdte fejét csóválni amint hirtelen szemgírye vette a körülményeket, melyek e történeteket ismét emlékébe idézték, s nyugodtan nézett az idegenre. Látván, hogy annak arca az ablak felé van fordítva s a kitalással van elfoglalva mohón intgetett férje felé, mutogatott a hirdetőnyere, s úgy meztáto száját, mintha folyton egy szót vagy kifejezést akarna neki mondani. Miután egy szót sem ejtett hangosan s néma taglejtései igen rendkívüli néműek voltak, érthetetlen magaviselete Britaint majdnem kétségbeejtettek. Nézett az asztalra, a vendégre, a kanálra feleségére — csodálkozással és megdöbbenessal követve neje pantomimikáját — s hasonló nyelven kérdé, hogy ki van, mi van veszélyben, talán ő maga — de neje jelei csak a legnagyobb szerencsétlenség és zavar bekövetkezését fejezték ki — követte ajkainak mozgását — sejté némileg, hogy — tej és víz, — vigyázat, — dió — szavakat ejté — de nem tudta megérteni.

Clemency vegre felhagyott a sikertelen erőlködéssel; és széket az idegenéhez köze-

lebb tolván, szemeit lesüté, néha-néha egy eles pillantást vetett reá s várta míg az ismét kérdést intéz hozzá.

— Es mi történt tovább azzal a fiatal hölgygyel, a ki elment? Gondolom, tudják már?

Clemency tagadólag intett. — Azt hallottam, — mondá, — hogy Doctor Jeddler többet tud, mint a mennyit elmond.

Grace kisasszony kapott levelet nővérétől, azt írván, hogy igen boldog s most még boldogabb, miota ő Alfred urhoz nőül ment: irt is vissza levelet. De egész életéről mit sem tudnak, homály borítja mind a mai napig, a melyet...

Hirtelen megállott. — A melyet? ismétlé a vendég. — A melyet, csupán csak egy ember biz felderíteni, azt hiszem, — mondá Clemency, nyugodtan szedvén a lélegzetét.

— Es kicsoda az? — kérdé a vendég. — Warden Mihály ur! — felelé Clemency egy sikoltással, — egyszerre tudtára adván férjének, a mit előbb suttogott, s Warden Mihálynak, hogy fel ismeretett.

— Emlékezhetik reám uram, — mondá Clemency felindulástól reszkette; — láttam őt, mint lát most engem! Gondoljon amaz éjszakára a kertben. Én vele voltam!

— Igen. Ön volt. — felelé az idegen. — Igen, uram, — viszonzá Clemency. — Ugy volt. Ez itt a férjem. Ben, kedves Ben, szaladj Grace kisasszonyhoz — szaladj Alfred urhoz — szaladj már, Ben! — Hozz ide valakit gyorsan!

— Csendesen! — kiáltá Warden Mihály hirtelen az ajtó és Britein közé állva. — Mit akar ön csinálni?

— Hadd tudják hogy ön itt van uram, — felelé Clemency igaztottságában összekulcsolva kezeit. — Hadd tudják meg, hogy az

### A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

#### DALAIMBÓL.

A szerelem mérhetlen tengerére, Nem szálltam én viharzó szenvedéllyel; Csak játszva, mint a tengerpart leánya, A kék vizekre, holdas, csendes éjjel.

Szemed sugára, ez eltéphetetlen Gyémántfónál, az hozott el idáig; Hol már a tenger végtelenbe vesz el, Hol minden hab tán egy halálra válik!...

S most hagysz ide, most hagysz magamra engem, Remény, iránytű nélküli szívemmel; S mit rá miattad a búbanat aggat; E melybe húzó, óriás teherrel!

... Oh Istene e mélységes vizeknek! Jöj, gyujts ki egyet, millió csillagból, Segíts-e terhet szívemről ledobni, Vezess ki engem e szörnyű habokból!

Vagy vesszek itt; — de hulló könnyeimtől, Legyen sőt, átkozott ennek árja, ... S kacagjon az együttün a világ, Ki valaha meg üdvét tőle várja!

Szabolcska Mihály.

#### Az élet harcza.

— Angol regény. Irtá; Charles Dickens. —

(Folytatás.) 25.

— Mióta leánya elment. — Igen, azóta megváltozott, — felelé

TATNAK.

KÁK

nyelven,

zeket.

il, a legjuta-

mitva közlések.

könyomda tulajdonos.

KITÜNTETÉS

SZEKEN-FERENVAR

évi díjnyerő 1879

Diszoklevéllel

1871-ben.

czian Nándor és Király Pál pohárköszöntői után a társaság ejfáltájában szétoszlott.

Az ismeretlen alapítványa Egy, magát megnevezni nem kívánó egyén nevével ezer forintot alapítványt tett le az erdélyi reformátusok igazgatótanácsánál: a székely kivándorlásnak az erdélyi megyékbe terelése, a moldvai, bukovinai csángók betelepítése, főképp pedig egy, Nagyenyeden állítandó szerteház alapítása céljából. A nagyszerű alapítványt — mint a „Pesti Hírlap” írja — a református, katolikus és unitárius püspökökből és főgondnokokból álló bizottság fogja kezelni.

Belföldi hírek. Marosvásárhely, szept. 24. József főherczeg Nyáry b. kamarás altábornagy, Clair ezredes főparancsnoki segédtséget és Dobieszky százados parancsörzést kísértében 5 óra 40 perczkor megérkezett. — Henneberg altábornagy lovassági parancsnok tegnap este érkezett ide. A hadgyakorlatok a Maros folyó jobb oldalán Egerszeg és Batos községek határában lesznek. — Temesvár, szept. 14. Károly Lajos főherczeg és neje tegnap este megérkeztek. — A főherczeg asszony időközben Ormós alispán kíséretében a vásártérre hajtatott, hol épen országos vásár van, s a népelet tipikus alakjait ábrázoló fényképet vett lefényképeztetett továbbá a megyeházán egy bolgár népcsoportot és cigányokat is. A főherczeg pár delután 4 óra 58 perczkor utazik el az omnibusz vonattal Szegedre. — Brennerberg brassói polgármester a brassói városi képviselő-rendi közgyűlésében választott Radányi József ismert interpellációjára, melyhez a zászlóügy és polgármester kétséges magatartása szolgált alkalmul. A zászlót kitűzött rendőri tisztviselő ellen én nem indítottam vizsgálatot, tehát ilyen nem is szüntethetők be. Mindazonáltal az illetővel szemben a valódi tényállás szerint felhozatik, hogy hivatalos kötelességemnek tekintem, hogy felelősségre vonjam őt (a zászló kitűzését) és igazolásra felhívjam; hanem ezzel nincs az mondva, — hogy az illető hibás. — Szerinte az ügye a lapok mérgeztették el. — Radányi József nem vette tudomásul a választ, de a képviselőt, mint egy ember állott fel Brennerber mellett és Radányi indítványát elvetették — Európai állapotok. A szabadkai 1/4 milliomos lopással összefüggő 22,000 frtos rablás főtette, Csonka Bálint volt martonosi felelős őt és rablójalkosság miatt az illavai fegyháznak 22 évig volt vendége, ma éjjel az ó-kanisai csendőri fogságból megszökött. Ugyan e tömlőczből szökött meg tíz nappal előbb Maczonka György, a rablás másik tettese. A szökés nagy igazgatottságot keltett. Az összes esendőség mozgósítva

Külföldi hírek. A francia külügyminiszter, az 1870 ben elesett Vogel kapitány emlékszóbrának leleplezése alkalmával beszédet tartott. A belviszálókra, mint Franciaország gyöngeségének kuforrására mutatott rá, melyet tehát a haza zászlója körüli egyetértő tömörüléssel kell fölcserélni. Abban is rokon Goblet felszólalása a köztársasági elnök és a miniszterelnök nyilatkozataival, hogy midőn az 1870-ki catastrophiából levonja a tanuságot, óva inti a francziákat, hogy „soha se szolgáltassák ki magukat egy ember kezébe,“ a ki alatt a szónokló miniszter a hallgatóság a bizonynyal kiváltképpen Boulanger reclamatőrnokot értette, kinek holléte biztosan ma sem tudatik.

őn ajkairól fognak hírt kapni ő felőle, had tudják meg, hogy ő nem veszett el, hanem haza fog végre jönni, s látni fogja atyját, nővérét — s öreg szolgáját, engemet is, — s mindkét kezét mellére tette, — az ő kedves tekintetével. Szaladj, Ben, szaladj! — És mi alatt őt az ajtó felé toltá, a mely előtt Warden állott, kezeit kerdőleg terjesztette feleje.

Vagy talán, — mondá Clemency s felindulásban megragadta Warden kabátját, „itt is van ő, valahol közel van. Azt hiszem, kitaláltam. Engedje meg uram, hogy láthassam őt. Hiszen én neveltem őt kis gyermek korá óta. Láttam, miként lett a ház büszkesége. Ismerem őt mint Alfred ur leendő feleségét. Én iparkodtam őt visszatartani, mikor el akart menni. Én tudtam, hogy ő a lelke az egész haznak s mennyire megváltozott az, mikor ő elment. Engedje meg, hogy beszélhessek vele!

Részvételt s nem minden csodálkozás nélkül nézett reá Warden: de nem mutatja a beleegyezés sem jelét.

Talán nem tudja, hogy mindnyájan szivből megbocsátottak neki; mily örömben lesznek, ha ismét látják. Fél haza jönni. Talán ha engem látni fog, vissza nyeri bátorságát.

Mondja meg igazán, Warden ur, önnel jött ő?

Nem jött, — felelé amaz fejét rázva.

Ezen felelet, a magaviselet, a fekete öltözék, a csendes visszajövetel és a tudat, hogy ezután külföldön szándékozik maradni, mindent megfajítottak; Marion meghalt.

S Warden nem mondott ellent; igen, ő meghalt! Clemency leült, arcát kezeibe rejté s sirt keservesen.

E pillanatban egy öreg, ősféjú uri em-

Külpolitikai tekintetben Goblet beszédében az a rész érdemel különös figyelmet, melyben Franciaországot nagygyá és hatalmassá akarja ugyan tenni, de csak az összetartozás által és „a nélkül, hogy fegyverhez kellene nyulnia.“ B a z a i n e tábornagy, a Franciaországot ért catastropha metzi szereplője, kit „árulásáért“ a francia hadi törvényszék annak idején elítelt, mint a táviró jelenti, meghalt. London, szept. 22. Hír szerint Olaszország kérdést intézett Spanyolországhoz, hogy minő föltételek alatt hajlandó a harmas szövetséghez csatlakozni? E kérdésre Sagasta azzal felelt, hogy Spanyolország fönn kívánja tartani a cselekvés szabadságát, úgy Franciaországgal, mint a harmas szövetséggel szemben. — Bécs, szept. 24. György görög király ide érkezett és két napig fog itt időzni. Berlin, szept. 24. Vilmos császár tegnap d. e. Schlözer vatikáni porosz követet fogadta és meghívta reggelire. Bécs, szept. 24. — A walesi herczeg holnap este Rudolf trón örökösével Radmerbe utazik vadászatra.

Ipar.

(Fontos pénzügyminiszeri rendelet.)

A kis és nagy községekben segédekkel dolgozó kézműiparosok I osztályu keresetadójának mikénti megállapítása tárgyában a következő rendeletet intézte a magyar kir. pénzügyminiszter — sátoralja-új helyi kir. adófelügyelőhöz a kassai kereskedelmi- és iparkamarának f. é. jun. 8-án 1629. sz. a. kelt felterjesztése folytán:

Kresinszky Ferencz, Vincze János sátoralja-új helyi lakos iparosoknak saját és más érdekelt társaik nevében a kis és nagy községekben segédekkel dolgozó kézműiparosok terhére az 1875. XXIX. t. cz. 7. §. f) pontja szerint követendő I. osztályu keresetadó mervének a segédek számához képest való mikénti kiszámítása és megállapítása iránt 1887. évi szeptember 17-én 52552 sz. a. att kiadott körrendelet megváltoztatása iránti folyamodványa tárgyában f. é. július 11-én 13698. sz. a. kelt jelentésére, a felterjesztett iratok visszaküldése mellett, meghagyatik adófelügyelő urnak, miszerint az első helyen nevezett folyamodót értesítse a következőkről: Az iparüzletekben és vállalatokban alkalmazott segédek és segéd munkások saját személyük utáni I osztályu keresetadójára az 1875. XXIX. t. cz. 7. §. nak c) pontja szerint vetendő ki a felállított négy fokozat szerint azon fokozattal, a melyik az illető városra vagy kis és nagy községre illik. E tekintetben az idézett c) pontnak világos és minden más értelmezést kizáró rendelkezésénél fogva kétely nem lehet. A segédeknek ezen c) pont szerint adóját az idézett törvény 11. §-a értelmében a munkaadó iparos vagy vállalkozó stb. kötelez befizetni, de jogában áll a befizetett adót az illető béréből levonni. Ebből következik, hogy kis és nagy községekben segédekkel dolgozó kézműiparosok terhére az idézett törvény 7. §. c) pontja szerint 5—12 frt között változható tétellel követendő I. o. kir. adón felül mindenik segéd után 2 4 frttal kivetendő adó nem a segéd munkásnak saját személye után s a befizetés tekintetébeni szavatosságot, illetőleg a fentebb idézett 11. §. alá eső adót, hanem azon adóösszeget képezi, a melylyel magának az iparosnak 5—12 frt között változható tétellel kivetendő adója a tényleges segéd tartás körülményéből következtethető magasabb jövedelem folytán s ennek megfelelően magának

a segédet tartó iparosnak terbére fokozandó illetőleg emelendő. Hogy a kérdéses adóztatás egyedül csakis a fenti módon és nem a folyamodók érvelésének megfelelően lehet helyes, ez kitünik abból, hogy a többször idézett 7. §. c) és f) pontjai alatt, tehát két helyen van segédek adóztatásáról szó; és miután a fentebb mondottak szerint a c) pont alatti adó magának a segédnek az adóját képezi, ebből következik, hogy az f) pont szerint a segédek után kivetendő 2—4 frt adó nem a segédnek, hanem maguknak az iparosoknak saját adóját kell hogy képezze, mivel a segédek kétszeresen nem adóztathatók s mivel ezen 2—4 frt az iparosokra sem képez kétszeres adóztatást, hanem csakis adójuknak azon fokozását jelenti, mely a kisebb nagyobb számban alkalmazott segédek tartása folytán létező nagyobb jövedelemmel arányban áll. Mindezeknél fogva folyamodóknak abbéli kérélmé, hogy — az előlemlített körrendelet visszavonása mellett a kis és nagy községekbeli kézműiparosok adóztatása tekintetében eddig követett, de a törvény világos rendelkezésének téves felfogásán alapuló gyakorlat állítását vissza, és az idézett 7. §. c) pontja csakis nagyobb illetve törvényhatósági joggal felruházott városokban levő gyárakban kezeskedelmi- és iparüzletekben működő segéd munkásokra nyerve alkalmazást: s figyelembe nem vehető. K m f. Gombos s. k.

HELYI HIREK.

Városi közgyűlés. Meghívtat vettünk az 1888. évi szeptember 27-én — csütörtökön — delelőtt 9 órakor, a városháza nagytermében tartandó rendes bizottsági közgyűlésre. Targyak: 1. Polgármesteri jelentés. 2. Miniszteri rendelet a megküldött tüzrendeseti kormányrendelet végrehajtása tárgyában. — 3. Ugyanaz a közrendeseti szabályrendeletre tett észrevételek elfogadása iránt. 4. Ugyanaz: melylyel a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémerési ipar gyakorlására nézve alkotott szabályrendelet jóváhagyatott. 5. Ugyanaz: mely szerint a széna kaszáltságára kert 1000 frt póthitel engedélyeztetik. 6. Ugyanaz: a hiányzó választott bizottsági tagsági helyeknek betöltése iránt. 7. Tanácsi előterjesztés az ág. ev. egyháznak. 8. Ugyanaz: az izr. hitközségnek. 9. Ugyanaz: a debreczeni kereskedelmi akadémiának. 10. Ugyanaz: a Fröbel gyermekkert-egyletnek. 11. Ugyanaz: Csánki József szobrász növendéknek segélyt kéro folyamodásaira. 12. Ugyanaz: az iparisokéi 1888—89-diki költségvetésnek elfogadása iránt. 13. Ugyanaz: az 1889. évi városi közköltség vetésnek megállapítása iránt. 14. Ugyanaz: Varga Imre polg. biztos nyugdíjaztatási kérvényére. 15. Ugyanaz: a közigazgatási bizottság 1888 dik első félévi jelentése kíséretében. 16. Ugyanaz: a számonkérő-zék jegyzőkönyvével. 17. Polgárosítás iránti kérvények. 18. Baba oklevél kihirdetése. Debreczen, 1888 szept. 14. Simonffy Imre, királyi tanácsos polgármester.

Nepesedés. Szept. hó 16-tól szept. hó 22-ig született városunkban: I R e f o r m a t u s : törvényes 13 fiu, 11 leány, — törvénytelen 5 fiu, 1 leány, — együtt: 30. Egybeikt 4 par. II. Evangélikus: törvényes 1 leány. III. Róm. katolikus: törvényes 1 fiu, 1 leány, — törvénytelen 2 fiu 1 leány, — együtt: 5. IV. Zsidó: törvényes 2 fiu. Elveszültek összes száma: 38, — melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (28), a szaporodás = 10

Igen, uram; és én ismétlem, — vizsonzá Snitchey, — hogy mi is kötelezve voltunk hallgatni A magunk iránti kötelesség kényszerített hallgatni, és a cliensek iránti kötelesség is, a kik között van őn is. Az nem tartozik a mi hatáskörünkhez, hogy ily kényes dolgokról tudakozjunk önnek. Nekem voltak kétségeskedéseim, uraim, de alig hat hónapja mióta biztosan tudom, hogy őn elvesztette őt — Kitélő? kérdé Warden.

Magától Doctor Jeddleről, a ki önként helyezte belem bizalmát Ő és csak egyedül ő mondta meg igazán mi történt ez idő alatt. — És ön tudja azt? — kérdé ismét a másik.

Tudom, uram! — felelé Snitchey; — és azt is tudom, hogy nővére szivére fog borulni holnap este. Ezt megígérték neki. Addig talán szerencsétlenül fogja őn hazamat, mint vendég, miután a saját hazában nem várták. De ne kockáztassuk azt, hogy őnt felismerjük — amár nagy részben megváltozott — és az őnek sem volna kellemes, Warden ur — azért ebédeljünk itt és majd csak este menjünk haza Itt nagyon jól lehet ebédelni, Warden ur; mellesleg legyen mondva az ön birtoka. Éu és Craggs (a ki meghalt) vettünk itt egy boltot s kényelmesen atalakitottuk Craggs uram, — mondá Snitchey s egy pillanatra lezarta szemét s ismét felnyitotta, — befejezte már szerepét az életben. — Bocsásson meg nekem az ég, hogy nem sajnálkozom most rajta, — vizsonzá Warden Mihály, kezét homlokára szorítva, — de azt hiszem, hogy álmodom. Ugy látszik elvesztettem eszemet. Craggs ur — igen — valóban igen sajnálom, hogy elvesztette Craggs urat. — S e közben Clemencyre nézett mintha Eennel együtt vizagstálnai akarná őt. (Folyt. köv.)

Városi virilisek. Debreczen sz. kir. város igazoló választmánya f. hó 15—16 és 17-ik napján tartott ülésén összehíltotta a legtöbb adót fizetők (93 rendes és 20 pótló) névjegyzékét. Ezen munkát a polgármesteri hivatalhoz közszemlére való kitétel vegett alküldetett s a névjegyzék a polgármesteri hivatalnál f. hó 27-től kezdve bármikor megtekinthető, egy példány pedig a városház orszápolára kifüggesztetik — A névjegyzék ellen beadandó felebbezések a bíráló választmányhoz intezendők és szintén a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be.

A nagyerdői villák ügyében a városi tanács már kibocsátotta a hirdményt, de még eddig nem jelentkezett senki, a ki a nagyerdőn nyári lakot építeni hajlandó volna. Holott — a munkálatok megtetele érdekében — kívánatos lenne, hogy már lehetőleg az ősszel megtörténjenek a jelentkezések s tavasszal minden fenakadás nélkül megkezdhető legyen az építkezés.

Szüreti határidők: A debreczeni szőlőkertekre nézve a szüretelési határidő megtartása az egyes kertgazdák által követendő sorrendben jelentett be: Csapó, Homok, Vargakert: Október 5—6. Teglas, Sesta, Új-kert, Tóczos kert: Október 10—11. Vénkert, Szechenyikert Október 11—12. Csige, Kötös és Hatvan-utcai kert: október 12—13. Postakert október 13—14. Boldogfalvai kert okt. 17—18. Debreczen, 1888. szept. 25. Gergely Antal fő kertgazda

Honvédeink — a mint már jeleztekn tegnapelőtt d. u. érkeztek meg. A vasúti indóháznál Simonffy Imre polgármester és kintan. az előre érkezett s itt maradtott honvédtisztikar, a 39 ik gyalog serezed tisztikara s nagyszámu közönség várta, s a legénység orszoloptan vezényelve imazott. Ezután a zenekar kíséretében laktanyáikba vonultak. Érdekes, hogy a midőu a zenekar részéről kérdés teltett az iránt, hogy ne huzzák-e a Götterhalte-hymnust, az illető rendőrtisztviszt ur egy új bécsi Hymnust rendelt el. Pedig honvédeink szerint a Rákóczy sem utolsó nótá maga nemeben.

A dalgyesület jubiláló ünnepén Teleki Sándor ezredes — a mint arról a nemes gróf részéről értesültünk — szinten jelen leend. Ez alkalommal Teleki Sándor, kinek jelenlele rendkívül emelendi az ünnepey fényet, Kis Sándor ezredesnek lesz vendége. A torna egylet igazgató-választmánya a napokban tartott gyűlésében elhatározta, hogy városi önkormányzat részére ez évben is állít vivó t a n folyamat. Felteletek, a régiék maradnak, t. i. 10 ft tandíj és szerhasználati díj az egész tanfolyamra, mely az egylet pénztárába fizetendő. — Jelenkezéseket elfogad Jenei Miklos választmányi tag, a III-ik ker. rendőrkapitányság hivatalos helyiségében. — az órákat a tagok a vezetővel egyetértőleg maguk határozzák meg. — Kapcsolatban értesítettek az egylet működő tagjai, hogy a torna szati gyakorló órák is — szerdan, szombaton d. u. 6—7-ig a torna teremben megkezdettek, így azok szorgalmas látogatására az onlílo csoport tagjai felhivatnak. Ügyvezető.

Színhazi hírek. A „Mármaros Lapok”-ban Szépfaludi Ördög Ferencz, az ősmert elbeszélő, rokonszenvesen ir Valentin igazgatóról. Meg eddig — ugymond — Szigetena kevés színtársulat volt, melyt egy megérdemelte volna a közbecsület, pártolást, elismerést, mint ez a társulat a színtársulatnak a jeles igazgatónak, hogy társulatát úgy szervezi, mely kizárja az azt es lehetőséget, hogy hogy társulatában a színeszet kevesebe tiszteltemlő elemei is helyet foglalhassanak. Mióta ez a társulat keresi föl városunkat, sokkal becsültebb a közönség előtt a színesz net. Valentin Lajos igazgató körülbelül ezer frtnyi deficizzel zárja be az idényt, mely azonban nem csökkenti tisztelétet es vonzódását a szigetű művelt közönség iránt, hisz a körültekintő igazgató — ki a legnagyobb társulatál jött közénk — talán előre is el lehetett készülvé, hogy kis városunk közönsége plus-hoz aligha juttatja. Hogy a derek igazgató ohajtása jövöre is elnyerni a szigetű nyári színházat, mutatja az, hogy már ez iránt benyújtotta kérvényét s kétséget sem szenved, hogy: meg is kapja. Mármaros Sziget városa polgármesterének es első sorban közönségének csak öröme szolgálat, ha a gazdag Debreczen városának semmi kudarcznak es egyéb kalamitáinak alá nem vetett, gazdag ruháttarai s díszletekkel bíró színtársulata kivánczok városunkba! Az experimentációk nem tödvő-ek es könnyen kockáztathatják az eddig elért jó eredményt, azért nem is hihetjük, hogy Valentin Lajosnak meg versenytársa is lennesse. — Egy h. 1 a p Veroné Margó Czéliáról, hírló a „Debr. Ell” irta volt a szeszelyes es ratató primadonna m.-szigetű esete alkalmával, hogy ezután „Debreczenben sem lesz a t a r t h a t ó”, ma azt a megrendítő hírt olvassuk egy helyi lapban, miszerint Veroné asszony játékhöz tehát nem lesz szerencséje a színházba járó közönségnek. Igaz, mert Veroné — ki férjével tegnap itt időzött — el-

utazott Szegevdégszere lozsvári szin Bolónyi in előzékenysé kisasszony „Mikadó”, operettekbe hettefő van Szombaton jai”, vasárnap gyállaris.” ka es Ellen elhalmozva, Nagy Katic deiben es jó jövő hónap sát. Először \* Miniszerium tériummal gozott ki a ügyében. A rosok közt utóbbiak hi nak hust. A ser megszűl ser hus a s s minthogy ból tartják humanistika mondja, h bünitentők utasíták a a visszales \* A gyöngyösi tiszviselője kereskedő A könnyű azon fizetes melynel sok tartja fenn kártya es a czeg rakt es ezeket értékesítette czzelg üze regnyázi ké forintot cse sokaig élvez seg sürgöny letartoztat atadatot. A ságban levő beismerte, megförtött, reszti fel m v e g t a r g tartva, a ve lyen suttol Samu fogja \* Jegy tegnap köz 10 órakor k teremben. \* Mori kereskedők, lis követe ezeknek ren ügyvéd urh \* A va czen város Matyas allat lazban Közö kozolag: A kiallításra a anyag bemu kiallított. E kellett Debr nest, azt ne hogy hogy a allított helye akkor már a lokálitásnak pestou feat nyen nagyon teendőjenek pasztaiatot e csot arra, h ban való fej videkekben szarnyaljanak egy tisztise allo bizottsá lett kerve a irányban va adjon veleme E bizottság tan tartott u rosi allatorv táshoz kepe szítésenél fi ménes van e a polgárság sebbe apaalis részletes es annak minde gyalattott a kor minden g az ellen sem holott ezen r részt kepezi keresztül vite Ezen javaslat a gazdasági letargyalatva terjesztett a gyühes el, a el, s azonnali A menesrende dette el műk ködeset már első évi ered



# DEBECZENI HELYI VASUT részvénytársaság.

Városi idő

## MENETREND

Vasuti idő 10 percczel késik

Érvényes 1888 Szeptember 26-tól.  
A m. kir. államvasutól — a nagyerdői fürdőházig.

Indul a vonat:	Vonatszám.																				
	1	3	5	7	9	11	13	15	17	19	21	23	25	27	29	31	33	35	37	39	41
Erkez k a vonat:																					
Miskolcraól			8 02																		
P.-Ladányról																					
Szathmárról																					
Nánásról			8 07																		
M. áll. vasutól	6 25	7 23	8 20	8 55	9 30	10 05	10 45	11 28	11 55	12 28	1 40	2 20	2 55	3 42	4 10	4 45	5 20	6 25	7 30	8 38	9 46
Kisvárad utca	6 28	7 26	8 24	8 59	9 34	10 09	10 49	11 31	11 59	12 32	1 44	2 24	2 59	3 45	4 14	4 49	5 24	6 28	7 34	8 41	9 50
Európa	6 31	7 29	8 27	9 02	9 37	10 12	10 52	11 34	12 02	12 35	1 47	2 27	3 02	3 48	4 17	4 52	5 27	6 31	7 37	8 44	9 53
Megyház	6 33	7 31	8 29	9 04	9 39	10 14	10 54	11 36	12 04	12 37	1 49	2 29	3 04	3 50	4 19	4 54	5 29	6 33	7 39	8 46	9 55
Hungária	6 34	7 32	8 30	9 05	9 40	10 15	10 55	11 37	12 05	12 38	1 50	2 30	3 05	3 51	4 20	4 55	5 30	6 34	7 40	8 47	9 56
Kistemplom	6 35	7 33	8 31	9 06	9 41	10 16	10 56	11 38	12 06	12 40	1 52	2 32	3 07	3 53	4 22	4 57	5 32	6 36	7 42	8 49	9 58
„Bika” száloda	6 36	7 34	8 32	9 07	9 42	10 17	10 57	11 39	12 07	12 41	1 53	2 33	3 08	3 54	4 23	4 58	5 33	6 37	7 43	8 50	10 01
Csokonai szobor	6 39	7 37	8 35	9 10	9 45	10 20	11 00	11 42	12 10	12 44	1 56	2 36	3 11	3 57	4 26	5 01	5 36	6 40	7 46	8 53	10 04
Egymalom utca	6 41	7 39	8 37	9 12	9 47	10 22	11 02	11 44	12 12	12 46	1 58	2 38	3 13	3 59	4 28	5 03	5 38	6 42	7 48	8 55	10 06
Honvéd aktanya	6 44	7 42	8 40	9 15	9 50	10 25	11 05	11 47	12 15	12 49	2 01	2 41	3 16	4 02	4 31	5 06	5 41	6 45	7 51	8 58	10 09
Gözmalom	6 45	7 43	8 41	9 16	9 51	10 26	11 06	11 48	12 16	12 50	2 02	2 42	3 17	4 03	4 32	5 07	5 42	6 46	7 52	8 59	10 11
Szathmár	6 47	7 45	8 43	9 18	9 53	10 28	11 08	11 50	12 18	12 52	2 04	2 44	3 19	4 05	4 34	5 09	5 44	6 48	7 54	9 01	10 12
Szathmár villa	6 49	7 47	8 45	9 20	9 55	10 30	11 10	11 52	12 20	12 54	2 06	2 46	3 21	4 07	4 36	5 11	5 46	6 50	7 56	9 03	10 14
Nagyerdő érkezik	6 51	7 49	8 47	9 22	9 57	10 32	11 12	11 54	12 22	12 56	2 08	2 48	3 23	4 09	4 38	5 13	5 48	6 52	7 58	9 05	10 16

A nagyerdői fürdőháztól — a m. kir. államvasutig.

Indul a vonat:	Vonatszám.																				
	2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40	42
Nagyerdő	6 53	7 51	8 49	9 24	10 03	10 45	11 20	11 59	12 28	1 40	2 20	2 55	3 35	4 10	4 45	5 20	6 25	7 30	8 38	9 46	10 20
Simoifly villa	6 57	7 55	8 53	9 28	10 07	10 49	11 24	12 03	12 32	1 44	2 24	2 59	3 39	4 14	4 49	5 24	6 29	7 34	8 42	9 50	10 24
Sesta-kert	6 59	7 57	8 55	9 30	10 09	10 51	11 26	12 05	12 34	1 46	2 26	3 01	3 41	4 16	4 51	5 26	6 31	7 38	8 46	9 54	10 28
Gözmalom	7 01	7 59	8 57	9 32	10 11	10 53	11 28	12 07	12 36	1 48	2 28	3 03	3 43	4 18	4 53	5 28	6 33	7 40	8 48	9 56	10 30
Honvéd laktanya	7 02	8 00	8 58	9 33	10 12	10 54	11 29	12 08	12 37	1 49	2 29	3 04	3 44	4 19	4 54	5 29	6 34	7 41	8 49	9 57	10 31
Egymalom-utca	7 05	8 03	9 01	9 36	10 15	10 57	11 32	12 11	12 40	1 52	2 32	3 07	3 47	4 22	4 57	5 32	6 37	7 44	8 52	10 00	10 34
Csokonai szobor	7 07	8 05	9 03	9 38	10 17	10 59	11 34	12 13	12 42	1 54	2 34	3 09	3 49	4 24	4 59	5 34	6 39	7 46	8 54	10 02	10 36
„Bika” száloda	7 10	8 08	9 06	9 41	10 20	11 02	11 37	12 16	12 45	1 57	2 37	3 12	3 52	4 27	5 02	5 37	6 42	7 49	8 57	10 05	10 39
Kistemplom	7 11	8 09	9 07	9 42	10 21	11 03	11 38	12 17	12 46	1 58	2 38	3 13	3 53	4 28	5 03	5 38	6 43	7 50	8 58	10 06	10 40
Hungária	7 12	8 10	9 08	9 43	10 22	11 04	11 39	12 18	12 47	1 59	2 39	3 14	3 54	4 29	5 04	5 39	6 44	7 51	8 59	10 07	10 41
Megyház	7 13	8 11	9 09	9 44	10 23	11 05	11 40	12 19	12 48	2 00	2 40	3 15	3 55	4 30	5 05	5 40	6 45	7 52	9 00	10 08	10 42
Európa	7 15	8 13	9 11	9 46	10 25	11 07	11 42	12 21	12 50	2 02	2 42	3 17	3 57	4 32	5 07	5 42	6 47	7 54	9 02	10 10	10 44
Kisvárad utca	7 18	8 16	9 14	9 49	10 28	11 10	11 45	12 24	12 53	2 05	2 45	3 20	4 00	4 35	5 10	5 45	6 50	7 57	9 05	10 13	10 47
M. áll. vasut érkezik	7 21	8 19	9 17	9 52	10 31	11 13	11 48	12 27	12 56	2 08	2 48	3 23	4 03	4 38	5 13	5 48	6 53	8 00	9 08	10 16	10 50
Indul a vonat:																					
Miskolcra felé			8 27																		
P.-Ladány felé																					
Szathmár felé																					
Nánás felé																					

7025  
1888.

### Arverési hirdetés.

A Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező belső gutimakktermés, makkolvasás czéljából 1888 évi okt. hó 9-től kezdve 1889. évi apr. hó 1-ig, Debreczenben a város háza kistanács teremben 1888 évi okt. hó 3-án d. e. 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverés után haszonbérbe adatik, miről érdeklődők azon megjegyzéssel értesítettnek, hogy az árverési feltételek a számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debreczen, 1888 szeptember 20.  
A városi tanács.

### 3483 Hirdetés.

1888 Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1888 Márczius 21-én tartott közgyűlésében elhatározta miszerint a város tulajdonát képező Nagyerdőn bizonyos területek építésként nyári lakok építésére bizonyos megállapított feltételek és időtartama használatul átenged. — Múltan pedig ezen közgyűlési határozat alapján egy kiosztási mint az osztályozási terv és feltételek meg vannak állapítva, értesítettnek az ezen irányban érdeklődők, hogy a kiosztási tervet és feltételeket a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők s maguknak mindennaposan kellő tájékozást szerezhetnek, minek alapján az építésre vállalkozni kívánók kérvényeiket a városi tanácshoz már beadhatják. Megjegyzetnek, hogy városi erdőmester az egyes parcellák helyszínén való előleges kimutatására is utasítva van.

Debreczen, 1888. Szeptember 20.  
A városi tanács.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYATNAK.

# KUTASI IMRE

## KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.  
Ajánlja magát mindentéle

# KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, és bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

## diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közlések.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

## DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1888.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYATNAK.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.

ELŐZŐ

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi, gazdasági, tudományos, irodalmi, művészeti, sport, és egyéb hírek, közérdekű tudósítások, levelek, és egyéb közérdekű anyagok.

A városi tanács.